

空军招飞 16 日初选

本报讯(记者 许卉)记者从空军招飞局北京选拔中心获悉,2019年空军在京招收高中生飞行学员启动,9月16日初选。

普通高中应届、往届毕业生,男性,年龄不小于17周岁、不超过20周岁(1999年9月1日至2002年8月31日出生),且符合体格条件等要求的考生可以报考。

空军招收高中生飞行学员一般要经过初选、复选、定选三级选拔,综合择优录取。

北京地区初选于9月16日9时至11时进行,初选地址为空军航空医学研究所附属医院(466医院)体检中心(北京市海淀区昌运宫15号)。北京选拔中心有关负责人提醒,参加检测学生可以吃早饭,于9时前到检测场所集合。初选体格检查包括眼科、外科、耳鼻喉科等项目。复选将于2018年12月至2019年5月进行,由招飞中心根据初选摸底考试成绩和学校评价,遴

选确定预估高考成绩达一本线的考生,组织进行体格检查、心理检测和政治考核。定选将于2019年6月至7月进行,由空军招飞局

组织对符合推荐条件的考生进行体格检查和心理选拔,确定合格考生人员名单。经招飞定选,政治考核、体格检查、心理选拔全部合格且高考成绩达到统招一本线的考生方可投档,根据各省(自治区、直辖市)年度招飞计划,综合择优录取。

招收入空军航空大学的高中生飞行学员实行3个月考察期,合格者取得学籍、军籍。具体采取两种培养模式。

“四年一贯制”培养模式为,在空军航空大学全程培养4年,主要进行基础教育和初级教练机飞行训练。期间除享受军校学员的待遇外,还享受飞行津贴、空勤伙食、特种装具等等待遇。达到培训要求的,获得大学本科学历和学士学位,定为副连职军官,授予空军中尉

军衔。如因身体或技术原因不适合继续学习飞行的,转入空军工程大学等军队院校学习航空管制、机关参谋等

地面本科专业,总学制4年。“3+1”军地联合培养模式为,在北京大学、清华大学、北京航空航天大学学习3年,在空军航空大学学习1年。选拔程序为根据教育部、军委政治工作部下达的联合培养计划,空军按照计划数的1.5倍左右,从招收的高中生飞行学员中遴选确定预选对象,组织到空军

航空大学进行军政训练和体验飞行,择优录取高考成绩优异、体验飞行合格的学员,于9月上旬分别进入北京

大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养。联合培养飞行学员注册空军航空大学和地方高校“双学籍”,学历为本科,在地方高校学习期间享受军队院校飞行学员相关待遇,毕业考核合格的颁发空军航空大学和地方高校同时具印的大学本科毕业证书,并按规定授予相应学士学位。

相关链接

空军招飞体格基本条件

身高在165-185厘米之间(未满18周岁的,在164-185厘米之间);体重在52公斤以上(未满18周岁的,在50公斤以上),不低于标准体重的80%,不高于标准体重

的130%(标准体重kg=身高cm-110);按空军招飞标准“C”形视力表双眼裸视力均为0.8以上,未做过视力矫治手术,未佩戴过角膜塑形镜;无色盲、色弱、斜视等。

高三生新学年 开始新征程

开学了,又有一届考生进入高三开始了为梦想奋斗的新征程。如何才能不负众望,在高考中取得好成绩,进入心仪的大学呢?除了掌握知识点,提高学科能力外,考生还要确定一个新的目标,以新的精神面貌开始,以全新的心态贯穿始终,在漫长而紧张的复习中积跬累寸,在进入高考考场时交上满意的答卷。

确定一个新目标,可以是某所心仪的大学,也可以是高考时要考出的分数。有了明确的目标,奋斗就会有动力。这种动力会体现在全神贯注听好每一堂课中,体现在认真改正每一道题时,体现在写好每一篇作文里……有了明确的目标,学习才会心无旁骛,才会专注于钻研一道典型试题,精练一个疑难语法,而将娱乐八卦、新款游戏、爆款网剧、热门小说等与学习不相关的事物抛于脑后。

以全新的精神面貌投入复习,爱睡懒觉的要早起了,做功课拖拉的要抓紧了,听课老是走神的要收心了,积攒的错题要用心整理了……有了新面貌,考生在日复一日面对细碎的知识时,不仅能专注于学习,更能发挥主观能动性,克服思维惰性,不断总结和反思,实

现日有进益。

以全新的心态面对复习且贯穿始终,就是胜不骄败不馁。这种全新的心态是,刚开学周练成绩不理想时,月考成绩落后于同桌好友时,模拟考试成绩出现波动时,复习进入瓶颈期无法突破时,都能及时调整自我,以乐观积极的心态、科学的方法完成复习任务。

高三生在新学年开始新征程,不仅是为了取得好的成绩。这未来一年的苦读更是一段难得的人生历练。面对困难时的坚持,追求目标时的专注,遭受挫折时的勇毅,遇到杂事扰心时的清醒,对自己定位的适应和调整……高三复习时的这些心路历程,更是一种心理的锻炼和素质的提升。梅花香自苦寒,蚕蛹破茧成蝶,经过切肤的痛苦,才会真正地成长。高三复习中,考生会面对这种人生历练,更要坦然接受这种难得的历练。

新学年已开始,新征程已启航。希望考生朝着目标奋勇前行,待高考时取得成绩和人生的双丰收。

(刘海燕)

教考时评

10人获选

全国教书育人楷模

本报讯(记者 邱乾谋)教育部日前举行新闻发布会,公布2018年度全国教书育人楷模名单,10人获选。

在投票基础上,按照师德表现、教书育人工作实绩等衡量标准,经推选委员会充分讨论酝酿和无记名投票,最终推选出10位全国教书育人楷模,他们是南开大学周其林、河北省保定市阜平县阜平镇大元村大园小学张建华(女)、上海市杨浦区本溪路幼儿园应彩云(女)、江西陶瓷工艺美术职业技术学院朱辉球、山东省青岛市平度市朝阳中学吕文强、河南省南阳市镇平县

高丘镇黑虎庙小学张玉滚、海南省商业学校卢桂英(女)、陕西省商洛市特殊教育学校党红妮(女)、青海省西宁市大通回族土族自治县第二中学杨毛吉(女,藏族)、新疆大学于炯。

全国教书育人楷模涵盖高等教育、职业教育、基础教育、学前教育、特殊教育等各级各类教育,全部获得过省部级以上奖励,在师德师风、教书育人等方面均有突出表现。他们的先进事迹集中体现了新时代广大教师德高、潜育人,争做党和人民满意的“四有”好老师的新形象新风貌。

吸引 4.5 万名高校毕业生乡村任教

本报讯(记者 邱乾谋)记者日前从教育部获悉,我国加大乡村教师公费培养力度,今年将吸引4.5万名高校毕业生到乡村任教。

教育部教师工作司有关负责人介绍,扎实推开系列改革举措包括:着力振兴教师教育。明确未来5年振兴目标和10大振兴行动。师范专业认证已经铺开。启动教育部直属师范大学公费教育,将“免费”改为“公费”、履约服务期10年调整为6年,充分彰显国家对教师的关怀和尊重。

着力加强乡村教师队伍建设。加大乡村教师公费培养力度,今年将吸引4.5万名高校毕业生到乡村任教。扩大实施特岗计划,2018年将招聘9万人,比去年增加1万人。启动银龄讲学计划,2018年计划招募1800名退休优秀教师到乡村支教,到2020年将招募1万名。大力实施国培计划,2018年将培训中西部乡村教师校长100多万人次。大力实施乡村教师生活补助政策,2013年以来中央财政划拨127.5亿元,惠及8万所学校130万名教师。启动

实施乡村优秀青年教师培养奖励计划,每年遴选300人,每人奖励1万元,连续实施5年。

着力深化教师管理改革。深化高校教师队伍改革,完成深化高校教师队伍改革实施意见研制工作。推进教师职称制度改革,启动研制中等职业学校教师职称制度改革的指导意见。推进中小学教师、高校和中等职业学校岗位设置管理意见。

着力保障教师工资待

遇。研究健全中小学教师工资待遇联动机制,启动研制完善绩效工资总量核定和内部分配办法,完善教师待遇保障机制,有效体现教师工作价值和工作绩效。

启动人工智能助推教师队伍建设行动试点。正道奇兵,以变迎新,积极探索人工智能助推教师管理优化、教师教育改革、教育教学创新、教育精准扶贫的新路径,推动教师主动适应信息化、人工智能等新技术变革,积极有效开展教育教学。



开学季,部分高校新生开始军训生活。图为北京科技大学2018级新生在军训。高龔 摄